

ПЯТИ КОММУНИЗМА



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ
ПЯТИЛЕТКИ

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 126 (10082)

Среда, 7 августа 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Политическая работа на финише пятилетки

Без малого через пять месяцев заканчивается одиннадцатая пятилетка. Химики и энергетики, атомостроители и транспортники, машиностроители и работники сферы обслуживания населения города продолжают увеличивать счет тоннам сверхплановой продукции, освоенным средствам капиталовложений, пополняют копилку трудовых подарков 50-летию Стахановского движения и предстоящему XXVII съезду КПСС.

Опыт передовых предприятий Балакова показывает, что успех достигается там, где партийные организации, поддерживая и направляя инициативу трудящихся, целеустремленно продолжают взятый курс на четкость и слаженность в работе, на обеспечение ритмичности производства. Опираясь на испытанный метод подъема трудовой активности масс — социалистическое соревнование, развивая движение за коммунистическое отношение к труду, партийные организации и их активы — группы докладчиков и политинформаторов, агитколлективы воодушевляют людей на непереносимое выполнение и перевыполнение обязательств и государственных заданий.

После апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и совещания в Центральном Комитете партии по вопросам ускорения научно-технического прогресса повсеместно прошли собрания партийно-хозяйственного актива, совещания специалистов. Конкретизированы задачи и пути их осуществления в каждом трудовом коллективе — в звене, бригаде, цехе.

Как лучше справиться с намеченным? На чем прежде всего сосредоточить усилия на завершающем этапе пятилетки? Это самая главная, самая насущная тема выступлений перед трудящимися наших кадров, ведущих массово-политическую работу.

По достоинству оценивая достигнутые за четыре с половиной года результаты (а они свидетельствуют, что основные политические, экономические и социальные задачи, поставленные XXVI съездом партии, решаются успешно), важно нацелить людей на преодоление выявившихся в этот период недостатков и трудностей.

Сегодня ритмично работают те предприятия и объединения, которые умело мобилизуют коллективы на ударный труд, планомерно перевооружают производство, ведут аттестацию и рационализацию рабочих мест, снижают удельные затраты на выпуск продукции. Высоких темпов роста производства и производительности труда добились коллективы производственного объединения «Химволокно» имени Ленина и машиностроительного завода имени Дзержинского, признанные победителями в областном социалистическом соревновании по итогам работы во втором квартале. Такого же успеха добились коллективы производственного управления бытового обслуживания населения и треста общественного питания, в активе которых — успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Ныне главный наш резерв — всемерное повышение темпов роста производства, ускорение научно-технического прогресса. Перевооружение производства, рост производительности труда, внедрение ресурсосберегающих технологий, достижение полной отдачи от оборудования — к этому должны призывать пропагандисты, политинформаторы, агитаторы коллективов, в которых они работают.

Задача парторганизации любой стройки — большой и малой: подчинить силу воздействия словом и примером агитации за своевременный ввод в действие народнохозяйственного объекта силами данного коллектива.

Строитель Н. Козлов, автомобилист С. Бурый, химик Ф. Тухватова, машиностроитель П. Маняев, монтажник М. Чернышечко сегодня работают не просто добросовестно, честно, но и вдохновенно, перевыполняя установленные нормы, обгоняя время.

В то же время в любом коллективе, как это ни прискорбно, находятся отдельные «личности», пренебрегающие нормами нашего социалистического бытия: прогульщики, лодыри, пьяницы.

Как никогда, важно в настоящее время партийным организациям, их активу продолжать решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, еще активнее развернуть работу, направленную на поддержку и распространение передового опыта, ценных начинаний, способствующих росту производительности труда.

Почему важно? Да потому, что пример новаторов — это своего рода ускоритель в осуществлении планов и социалистических обязательств.

Разъясняя политическое значение повседневной борьбы за неуклонное повышение производительности труда, за экономичность и бережливость, за рациональное использование оборудования, за скорейший ввод в действие новых объектов, партийные организации обращаются к решениям XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Предстоит, говоря ленинскими словами, громадная работа, потребуются приложить труда много больше, чем до сих пор. Политически обеспечить успех этой работы на финише пятилетки — задача всех идеологических кадров городской партийной организации.

Экипаж теплохода «Волжский-8» успешно справляется с планом перевозок народнохозяйственных грузов.

В числе передовиков в социалистическом соревновании экипажа — комсомолец рулевой-моторист Евгений Аверия, которого вы видите на снимке.

Фото М. Бабенко.



Проверяем выполнение обязательств

Добиваясь хороших результатов

Уверенно идет в авангарде соревнующихся в объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР коллектив подготовительного цеха № 18. Высоких показателей добился этот коллектив в июне, что помогло ему стать победителем в соревновании коллективов основных цехов второй группы завода резиновых технических изделий № 2.

Досрочно, 29 марта, выполнил этот коллектив план пятилетки. Достижению такого трудового успеха способствовала хорошая организация социалистического соревнования. Трудовое соперничество в цехе проходит по трем группам: среди бригад по изготовлению резиновой смеси, бригад слесарей-ремонтников и бригад подготовки производства. Всего в соревновании участвует 14 бригад.

В начале года все труженики цеха приняли индивидуальные обязательства, участвовали в разработке и принятии бригадных и цеховых социалистических обязательств. Большое внимание уделяется в коллективе подведению итогов соревнования, поэтому каждый член бригады знает, как выполняются бригадные обязательства.

На 105 процентов выполняет ежемесячно план против 101 процента по обязательствам бригада по изготовлению резиновой смеси, которую возглавляет А. И. Анциферов. Этот коллектив четырежды выходил победителем соревнования среди бригад цеха по изготовлению резиновой смеси.

Успешно выполняет обязательства бригада слесарей-ремонтников М. А. Карпова. Здесь полностью выполняется график планово-предупредительного ремонта. В этом году в бригаде не было ни одного нарушения трудовой и производственной дисциплины. Подано пять рационализаторских предложений, за счет чего полностью выполнены годовые обязательства по рационализации.

В настоящее время коллектив цеха включился в социалистическое соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС и обязался выпустить продукции на 5 млн. рублей сверх пятилетнего плана до конца года.

Но есть у цеха и свои проблемы. Главная — укрепление трудовой и производственной дисциплины. Чтобы ее решить, в этом году коллектив цеха повел решительную борьбу с прогульщиками и пьяницами. Более жестко стали относиться к нарушителям в трудовых коллективах. Ни одно нарушение не остается безнаказанным, все нарушители обсуждаются на бригадных собраниях, заседаниях товарищеского суда, сессиях профилактики и цехового комитета.

Прием на работу в цех проводится теперь с согласия бригады, поэтому случайных людей в цехе стало меньше. И как итог целенаправленной работы всего коллектива по укреплению трудовой дисциплины — снижение количества нарушений по сравнению с первым полугодием 1984 года на 7,6 процента. В июне в цехе не было ни одного нарушителя трудовой и производственной дисциплины.

Напряженно трудится в эти дни коллектив цеха, чтобы успешно завершить год и с хорошими результатами вступить в двенадцатую пятилетку.

Т. БУСЫГИНА,
корреспондент многотиражной газеты «Прогресс».

ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

В разгаре волжская навигация. Рапортуют о своих трудовых достижениях экипажи судов, приписанных к судоремонтному заводу.

Затяжной оказалась прошедшая зима, и поздно по сравнению с прошлым годом вышли суда на водную дорожку. Но хорошо подготовились коллективы к началу навигации, а это, в конечном итоге, и определяет успех.

Досрочно, 17 июня, справился с планом второго квартала экипаж теплохода «Волго-Дон-179», возглавляемый капитаном А. С. Горбуновым. Этот коллектив — один из передовых на судоремонтном

заводе. И пятилетний план он выполнил уже 30 апреля. Досрочно завершили пятилетку экипажи еще четырех судов: «Озерный-204» (капитан И. Ф. Варфоломеев) — 10 апреля, «Волго-Дон-173» (капитан С. А. Минаков) — 14 июня, «Воронеж» (капитан Г. И. Суслов) — 24 июля, «Николай Грибанов» (капитан М. П. Макаров) — 31 июля.

x x x

Автобусный маршрут № 13, который обслуживает бригада коммуниста Александра Ивановича Павлова, очень оживленный — он связывает пя-

тый и восьмой микрорайоны с производственным объединением «Балаковорезинотехника». Маршрут, можно сказать, производственный, так как основная его задача — доставлять людей на работу.

С начала года и по сегодняшнее число водители перевезли миллион 370 тысяч пассажиров. Свой пятилетний план передовой коллектив выполнил к 31 июня, за четыре года и пять месяцев. Дополнительно к плану бригада обязалась до конца года перевезти 124 тысячи пассажиров.

В. ЯКОВЛЕВ.

Требование времени

На встрече с избирателями

Прошло более пяти месяцев после последних выборов в местные Советы народных депутатов. Что сделано за это время областным Советом по выполнению наказов избирателей, как трудящиеся нашей области претворяют в жизнь государственные планы и социалистические обязательства 1985 года и пятилетки — об этом подробно рассказал на встрече с избирателями депутат Саратовского областного Совета народных депутатов избирательного округа № 141 заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС Г. П. Разжигаяев.

Встреча состоялась в красном уголке общежития филиала политехнического института. Среди собравшихся большинство было представителей коллективов объединения «Балаковорезинотехника» и химического завода.

Областной Совет в своей деятельности, сказал депутат, руководствуется решениями XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС. Особое внимание обращается на повышение роли местных Советов в практическом осуществлении задач поставленных апрельским и июльским (1985 г.) Пленумами ЦК КПСС. В центре внимания всех депутатов — вопросы интенсификации производства, ускорение развития научно-технического прогресса на предприятиях, забота о повышении жизненного уровня трудящихся.

В целом область план 7 месяцев по промышленности перевыполнила. Однако по темпам роста допустить серьезное отставание. Принимаются меры, чтобы в оставшееся до конца года время наверстать упущенное и обеспечить безусловное выполнение заданий пятилетки. Для этого надо добиться прироста продукции на 3,4 процента. По промыш-

ленным предприятиям города Балаково темпы роста выше областных и составляют 5,2 процента. Но такие показатели, подчеркнул Г. П. Разжигаяев, не обеспечивают выполнение пятилетки. Надо довести темпы прироста продукции до 7 процентов.

План по капитальному строительству в основном выполняется. Однако балаковцы не справились со своими обязательствами по строительству атомной электростанции. Сроки пуска первого энергоблока перенесены со второго на третий квартал.

С помощью областного Совета балаковцы проводят большую работу по социально-культурному развитию города, улучшению торговли и бытового обслуживания населения. Многие делается по озеленению улиц. Но в Балакове, заметил депутат, можно сделать больше и лучше. Торговые работники привыкли к старым методам работы, не совершенствуют формы торговли. Г. П. Разжигаяев привел в пример организацию широкой сети в городе Саратове детских кафе под зонтиками, которые пользуются большой популярностью.

Большое внимание депутат уделит в своем выступлении развитию сельского хозяйства в области. Областной Совет, сказал он, прилагает все усилия к безусловному выполнению плана сдачи продуктов животноводства государству. Ставится задача — обеспечить выполнение пятилетнего плана по мясу и молоку и добиться в дальнейшем стабильного снабжения населения этими продуктами. Первоочередная задача в сельском хозяйстве — быстрее завершить хлебоуборку и сохранить выращенный урожай, обеспечить скот на 100 процентов кормами. В решении

этих задач большую помощь должны оказать и горожане.

Говоря о принимаемых мерах по укреплению трудовой дисциплины и усилению борьбы с пьянством, депутат отметил, что в области продажа спиртного сокращена на 25 процентов, вдвое уменьшилось число прогулов. Однако еще велики потери рабочего времени за счет отпусков с работы по разрешению администрации.

Затем Г. П. Разжигаяев рассказал о том, как выполняются наказы избирателей. Все наказы и предложения трудящихся, которые были высказаны в период подготовки к выборам, в з а т ы под контроль, некоторые из них переданы для решения в горисполком и горком партии. Геннадий Павлович заверил собравшихся, что оправдает доверие избирателей и наказы будут выполнены.

После выступления депутату был задан ряд вопросов, на которые были даны соответствующие ответы, высказаны пожелания.

На встрече с избирателями присутствовали заведующий организационным отделом горкома партии Н. В. Тескин, секретарь горисполкома Т. Н. Сухарева, секретарь парткома объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР А. М. Гужин, генеральный директор этого объединения Л. В. Молев. От имени избирателей А. М. Гужин поблагодарил Г. П. Разжигаяева за оказываемую помощь и заверил, что коллектив объединения «Балаковорезинотехника» не подведет своего депутата и обеспечит успешное выполнение плана 11-й пятилетки.

Н. НАУМОВ.



Сделан первый шаг

В целях улучшения трудового воспитания учащихся, вовлечения их в производительный труд, в прошлом учебном году в объединении «Химволокно» для учащихся подшефных школ, проходящих производственное обучение в объединении, была организована трехнедельная производственная практика, во время которой девушки из девяти классов на специально выделенных рабочих местах, согласно получаемым профессиям, занимались выпуском плановой продукции. В ткацком цехе первого кордного производства под руководством инструктора производственного обучения А. П. Толстовой и наставницы — стальнойщицы Г. Н. Белоус 16 девушек из девятого класса средней школы № 12 трудились стальнойщицами и изготовили свыше 70 тысяч квадратных метров кордной ткани на 95 тысяч рублей.

Девушки из средней школы № 5 работали на мотальном участке втульничного цеха второго кордного производства. Под руководством инструктора производственного обучения Р. И. Башинной они переработали 50 тонн шелка на 50 тысяч рублей. Успешно трудились в бобинажно-перемоточном цехе шелкового производства перемотчицами 20 девушек, учениц девяти классов средней школы № 19. Под руководством инструкторов производственного обучения Л. В. Брюхановой, депутата областного Совета народных депутатов М. И. Комиссаровой они перемотали 20 тонн шелка на 50 тысяч рублей.

Пусть цифры эти пока скромные, но девушки сделали первый важный трудовой шаг.

Пройдет некоторое время, и, я уверен, из этих моло-

дых девушек, на каком бы производстве они ни работали, вырастут замечательные труженицы, будущие ударники коммунистического труда, достойная смена нашим ветеранам.

Окончена практика. Побужденными и радостными были девушки в то утро, когда получали из заводской кассы свою первую в жизни зарплату, пусть небольшую, но заработанную своими руками.

Они горды тем, что внесли свой вклад в выполнение производственного задания. Каждая из них имеет право сказать словами В. Маяковского: «Мой труд вливается в труд моей республики».

В. ТРИПОЛЬСКИЙ.

На снимке: учащиеся средней школы № 19 во время производственной практики.

Фото автора.

Запомним надолго

Ребята из детских клубов «Метеор», «Чайка» и «Романтик» в сопровождении воспитателей и руководителя туристской группы ездили в Новороссийск.

Много интересного посмотрели они: побывали на экскурсиях по городу, узнали о героической борьбе его защитников в период Великой Отечественной войны. Были на Малой земле, где стоит замечательный монумент его защитникам, внутри которого находится Галерея героев.

Были ребята в городе-герое Керчи, где ознакоми-

лись с историей города. Неизгладимое впечатление оставили Аджимушкайские катакомбы. Этого забыть нельзя! Выйдешь из этих катакомб и рад солнцу и синему небу! А ведь люди находились там очень долго. Какое мужество!

В заключение нашей туристской поездки мы посетили курортную зону Краснодарского края — г. Геленджик. Там увидели диковинные растения, характерные только для этих мест.

И, конечно, нельзя не сказать несколько слов о

Черном море, где ребята с удовольствием купались.

Поездка всем очень понравилась, тем более она была организована в год 40-летия Победы. Ребята много интересного увидели и услышали о людях, которые в годы войны завоевали нам свободу и счастье.

Хочется выразить большую благодарность коллективу туристского бюро за организацию поездки в город-герой Новороссийск.

С. НОВОЖИЛОВА,
С. ЛАЗАРЕНКОВА,
участницы поездки.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед политинформаторов и агитаторов на август 1985 года

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам.

Достоинство завершить пятилетку. Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в первом полугодии 1985 года. Газета «Правда» от 27 июля 1985 года. «Огни коммунизма» от 27 июля 1985 года. Местный материал.

Молодежь планеты — за мир и дружбу. (О состоявшемся в Москве XII Всемирном фестивале молодежи и студентов). Выступление М. С. Горбачева на торжественном открытии. Газета «Правда» от 28 июля 1985 года.

Улучшать дела в строительстве (к Дню строителя). «Календарь знаменательных памятных дат» № 6,

1985 г. «Агитатор» № 13, 1985 г. Местный материал.

У истоков стахановского движения (к 50-летию со дня начала). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1985 г., «Агитатор» № 13, 1985 г. Местный материал.

Политинформаторов по экономическим вопросам.

Достоинство завершить пятилетку. Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в первом полугодии 1985 года. Газета «Правда» от 27 июля 1985 года. «Огни коммунизма» от 27 июля 1985 года. Местный материал.

Слагаемые быстрого роста. «Агитатор» № 13, 1985 г. Местный материал.

Нормирование в народном хозяйстве. «Экономиче-

ская газета» № 28, 1985 г.

Стахановское движение (к 50-летию со дня начала). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1985 г., «Агитатор» № 13, 1985 г. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали.

Мир и дружба — наш девиз (к итогам XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве). Газета «Правда» от 28 июля 1985 г., «Агитатор» № 13, 1985 г., «Под знаменем ленинизма» № 13, 1985 г.

Завтрашний день планеты. «Агитатор» № 13, 1985 г. «Под знаменем ленинизма» № 13, 1985 г.

Спорт — достояние всего советского народа (к Дню физкультурника). «Календарь знаменательных и па-

мятных дат» № 6, 1985 г., «Политическая агитация» № 13, 1985 г. Местный материал.

Художественный мир фильма (к Дню советского кино). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1985 г., «Аргументы и факты» № 29, 1985 г.

Политинформаторов по международным вопросам.

Основа мира и безопасности (к 10-летию Хельсинкского совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1985 г., «Новое время» № 31, 1985 г., «За рубежом» № 30, 1985 г.

Важный рубеж сотрудничества стран СЭВ. «Агитатор» № 13, 1985 г., «Аргументы и факты» № 27, 1985 г.

Молодежь планеты — за мир и дружбу. Выступление М. С. Горбачева на торжественном открытии XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Газета «Правда» от 28 июля 1985 г.

Капитализм: наука против

человека. «Политическая агитация» № 14, 1985 г.

Для агитаторов.

Достоинство завершить пятилетку. Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в первом полугодии 1985 года. Газета «Правда» от 27 июля 1985 г., «Огни коммунизма» от 27 июля 1985 г. Местный материал.

Мир и дружба — наш девиз (к итогам XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве). Газета «Правда» от 27 июля 1985 года, «Агитатор» № 13, 1985 г.

Улучшать дела в строительстве (к Дню строителя). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1985 г., «Агитатор» № 13, 1985 г. Местный материал.

У истоков стахановского движения (к 50-летию со дня начала). «Агитатор» № 13, 1985 г. Местный материал.

Слагаемые быстрого роста. «Агитатор» № 13, 1985 г. Местный материал.

Спорт — достояние всего

советского народа (к Дню физкультурника). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1985 г., «Политическая агитация» № 13, 1985 г. Местный материал.

Художественный мир фильма (к Дню советского кино). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1985 г.

Бережь родной дом. «Политическая агитация» № 13, 1985 г.

Важный рубеж сотрудничества стран СЭВ. «Агитатор» № 13, 1985 г., «Аргументы и факты» № 27, 1985 г.

Основа мира и безопасности (к 10-летию Хельсинкского совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 6, 1985 г., «Новое время» № 31, 1985 г.

Партия и Советы. «Политическая агитация» № 13, 1985 г.

В погоне за ядерной бомбой. «Новое время» № 31, 1985 г.

ПРОСТЫЕ СЕКРЕТЫ

«Мастер — золотые руки» — так отзываются работники третьей смены крутильного цеха производства синтетического волокна объединения «Химволокно» о Л. Юриной. После окончания в 1961 году профтехучилища Л. Юрина в качестве крутильщицы пришла работать на комбинат химического волокна.

В то время на первом кордном производстве шел монтаж оборудования. Хорошей школой стало для нее изучение машин, на которых позже пришлось работать.

— Нелегко было на первых порах, — говорит Л. Юрина, — новый коллектив, сложные машины, которые надо было освоить.

Но трудности первой поры не погасили настойчивое стремление работать. Прошло, несколько лет. Юрина стала одной из лучших работниц прядельного цеха. Здесь она вступила в ряды партии, заслужила высокое звание «Ударник коммунистического труда».

В сентябре 1983 года она перешла работать в новый крутильный цех производства синтетического волокна. И с первых дней при норме пять стала обслуживать восемь крутильных машин. За смену ей удается вырабатывать почти вдвое больше нормы сенолязального шпатага.

В начале этого года Любовь Константиновна взяла повышенное обязательство: к 50-летию стахановского движения выполнить план 1985 года. Со своим обязательством

она справилась досрочно.

В чем же секрет успехов передовой труженицы?

— Секретов много, — улыбается крутильщица. — Только они очень простые. Вот один: прихожу на работу минут за тридцать до начала смены. Надо проверить машины, настроиться на работу. Психологической настрой — половина успеха в любом деле.

Как и всякий настоящий мастер своего дела, Юрина не останавливается на достигнутом. Ее девиз: работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня — не просто слова. Месячные планы она выполняет на 190—200 процентов. Сегодня на ее трудовом календаре — сентябрь завершающего года одиннадцатой пятилетки.

Любовь Константиновна активно участвует в общественной жизни смены и цеха, ей доверено быть секретарем партийной организации цеха. Много времени отдает она молодым, учит их передовым методам труда.

Накануне 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне Л. К. Юриной в торжественной обстановке был вручен знак «Заслуженный ветеран объединения». В числе других передовиков производства ее фотография украшает цеховую Доску почета.

Высокие обязательства взяла она в честь XXVII съезда КПСС.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.



Вспомним старые рецепты

Ярмарка всегда была для людей праздником — там можно увидеть что-то интересное, купить что-нибудь вкусное.

Прошедшая недавно в городе ярмарка не была столь богата на обеды и кушанья, но там в продаже отсутствовали вино и водка. И это очень хорошо.

Продавались на ярмарке прохладительные напитки. И это хорошо. Только

как они были представлены? К сожалению, в основном потерявшим свой первоначальный вкус лимонадом. А как бы хотелось, хотя бы на ярмарке выпить стакан настоящего русского хлебного кваса — пенистого, тягучего. Никто не отказался бы от него.

Когда-то пользовался большим спросом морс — прохладительный напиток,

приготовленный из ягод. Его любили и взрослые, и дети. Сейчас наступила ягодная пора. Есть все возможности применить ягоды с пользой для дела. Вспомнить старые рецепты для изготовления морса. Балаковцы скажут работникам питания за это доброе спасибо.

В. НОВИКОВА,
пенсионерка.

Спрашивают — отвечаем

«Какие меры принимаются в городе для повышения эффективности борьбы с пьянством?» — спрашивала в письме в редакцию группа читателей газеты.

Редакция попросила ответить на этот вопрос заместителя председателя горисполкома В. Ф. Харламова. Вот что он сообщил:

— Выполняя постановления Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогонарения», исполкомом городского Совета проделана определенная работа. Разработан целый ряд мер, предусматривающих организационные, административ-

но-правовые, медицинские и воспитательные мероприятия, направленные на решительное усиление антиалкогольной борьбы и повышение ее эффективности.

Активизирована деятельность трудовых коллективов, правоохранительных органов, постоянных комиссий, комиссий по борьбе с пьянством, депутатских групп по устранению причин, порождающих пьянство и алкоголизм.

Повышена ответственность руководителей предприятий, организаций и учреждений за создание во всех коллективах нетерпимого отношения к любым фактам пьянства.

Улучшается организация

досуга трудящихся, особенно молодежи, создаются условия, обеспечивающие разумное использование свободного времени, развитие сети клубов по интересам, кружков научно-технического творчества, художественной самодеятельности, физкультуры и спорта.

Обеспечивается строгий общественный контроль за применением предусмотренных законодательством мер воздействия к лицам, допускающим распитие спиртных напитков на производстве и в общественных местах, а также занимающихся самодельным и спекуляцией алкогольными напитками.

Благоустройство — забота общая

Береги свой дом

Почти в каждом доме из-за отсутствия штатных работников подъезды убирают люди, которым по общему согласованию жильцы сами платят деньги (сумма бывает разной — ее устанавливает тот, кто убирает).

Мы, квартиросъемщики, часто сетуем на плохую уборку подъездов. Тем не менее платим деньги, лишь бы самим не мыть полы в подъезде. И наши дети привыкли, что придет чужая тетя и уберет в подъезде, очистит

его от мусора, который они выбросили. Они знают, что родители заплатят. Вот и думается: почему бы нам сообща самим не навести порядок в подъездах?

Детям пример взрослых был бы на пользу, они научились бы не только ценить чужой труд, но и сами приобщились бы к нужному делу, помогали взрослым в уборке подъездов.

Подъезд, лифт, коридор — наша общественная проходная, и мы обязаны

содержать их в чистоте и порядке. Один раз в году хозяйки могут организовать субботник и сообщать в своих площадках побелить, помыть панели.

Грустно смотреть на подъезды, где никто не убирает — никто не хочет этим заниматься и платить тому, кто согласен мыть полы в подъезде. А в результате сами себе наносят моральный ущерб — грязь унижает человека, его достоинство.

Г. СУББОТИНА,
читательница газеты.

Уютно ли в детском саду?

Пишут родители детей, посещающих детский сад № 28 объединения «Химволокно». Нам тревожит такой вопрос: почему территория детского сада находится в запущенном состоянии? Осенью минувшего года у центрального входа была произведена замена труб водоснабжения, нарушено асфальтовое покрытие. И до сих пор оно не восстановлено, на этом месте бугры, ямы, камни, песок. Невозможно пройти ни детям, ни взрослым.

Асфальтирование было начато 1 июня. Что сделано? Завезено 2 машины песка, через две недели уложена машина бетона. А

потом работы приостановили...

А какой внешний вид фасада детского сада? Сюда даже не хочется водить детей. Здание неприглядное. Во время капитального ремонта в 1978 году его фасад не был побелен, не покрашены даже наружные рамы. Следующий ремонт намечается в 1989 году. Неужели здание до этого времени будет так неприглядно выглядеть?

В детском саду совсем нет прогулочных веранд для ребят. В дождь, непогоду дети вынуждены находиться в здании без свежего воздуха. По словам

заведующей, прежние веранды пришли в негодность, их снесли в 1980 году. И до сих пор нет средств на их изготовление.

Мы, родители, хотим, чтобы наши дети росли в хорошем светлом здании, играли на ухоженных участках, красивых верандах. Мы считаем, что руководителям объединения «Химволокно» следует уделять больше внимания благоустройству детских учреждений.

И. ГОЛОВАНОВА,
Т. БУМАГИНА,
Т. БУГРОВА
и другие.

По следам неопубликованных писем

«Как добраться до села Ивановка?» — спрашивала в письме в редакцию группа жителей села. В письме шла речь о том, как плохо ходят автобусы до Ивановки. Письмо для принятия мер было направлено в пассажирское автопредприятие. Отвечая редакции, зам. начальника ПАТП А. Ю. Соколин сообщил:

— Письмо жителей села Ивановка рассмотрено в отделе эксплуатации. Кроме двух автобусов, выделяемых до села Красный Яр, организовано движение автобуса до сбросного канала. Время работы — с 17 до 21 часа 30 минут, а по вторникам и четвергам дополнительно организовано движение до Калинихи — с 16 часов.

В субботние и воскресные дни до сбросного канала и Калинихи выделяется по 4 автобуса с режимом работы — с 7 до 22 часов 35 минут.

Группа читателей газеты в письме в редакцию высказывала недовольство состоянием дела, связанного с продажей вино-водочных изделий в различных магазинах города. Письмо было направлено в торговый отдел горисполкома. Отвечая редакции, зав. отделом Ю. Я. Костенко сообщил:

— Торговый отдел исполкома на письмо читателей газеты сообщает, что продажа вино-водочных изделий в городе упорядочена решением исполкома, которое разрабатывалось на основании решения облисполкома. В нем сказано:

— на предприятиях торговли и общественного питания, осуществляющих реализацию вино-водочных изделий, продажу производить в специализированных магазинах — в рабочие и праздничные дни — с 14 до 19, в субботу — с 11 до 19, в воскресенье — с 11 до 16 часов;

— в отделах (секциях), не обособленных от торгового зала, продовольственных магазинов, производить продажу только вина и шампанского в рабочие и праздничные дни — с 14 часов до окончания работы магазина.

Вопрос организации продажи вино-водочных изделий находится на постоянном контроле торгового отдела горисполкома.

Где соки, там и вино...

В кафетерии магазина № 37 горторга производят продажу винных изделий. Представьте себе такую картину: дети стоят в очереди за коктейлем, пирожными, соком, мороженым, — и вместе с ними стоят в очереди за вином дяди и тети. Берут не по одной, а по несколько бутылок. Хорош пример для подражания? Нет, продажа вина производится в отведенное время. Но ведь за домом, в котором расположен магазин, находится детский сад, откуда ребята родители забирают после 17 часов. А в это время в кафетерии такая очередь... Детям из-за стакана сока приходится долго стоять у прилавка. Разве это дело?

С. ВАСИЛЬЕВА,
читательница газеты.

ЧТОБЫ СВАРЩИК СТАЛ ОПЕРАТОРОМ



ЛЕНИНГРАД. Большую работу по созданию и внедрению в производство новой высокоавтоматизированной и роботизированной техники ведет коллектив Всесоюзного научно-исследовательского проектно-конструкторского и технологического института электросварочного оборудования (ВНИИЭСО). На строящихся магистральных газопроводах, атомных электростанциях, на предприятиях авто- и тракторостроения, заводах сельскохозяйственного машиностроения работают сварочные линии и автоматы, получившие путевку в жизнь в институте.

С начала пятилетия разработано и освоено в производстве 120 типов нового оборудования, экономический эффект от внедрения которого превысил 700 миллионов рублей, или 12,6 рубля дохода на 1 рубль затрат.

На снимке: наладчик электросварочного оборудования Н. А. Синецын за проверкой нового автомата для сварки труднодоступных стыков трубопроводов атомных электростанций. Автомат заменяет ручной труд и обеспечивает более высокое качество сварки.

Фото М. Блохина (Фотохроника ТАСС)

У школьников — каникулы

Скучать некогда

При входе в фойе детского клуба Саратовгэстроя, где расположился один из филиалов городского пионерского лагеря «Чайка» Саратовгэстроя, бросается в глаза красочный стенд на стене. На фотографиях запечатлена жизнь лагеря. Глядя на веселые лица ребят, проникаешься благодарностью к нашей партии, советскому народу, которые обеспечивают ребятам счастливое детство.

Ежегодно в первом филиале городского пионерского лагеря «Чайка» отдыхает (второй филиал находится в средней школе № 23) около 250 человек. В их распоряжении находятся чистые спальни, просторная столовая, актовый зал, библиотека и пионерская комната.

Ребятам некогда скушать. Недавно в актовом зале проходил смотр строя и песни отрядов. Шагали юные ленинцы, стараясь чеканить шаг под логичные песни. Пусть кто-то спутал ногу и сделал шаг не в такт. Главное не в этом. Все три отряда стараются пройти и спеть как можно лучше. И хотя победа досталась первому отряду (воспитатель Г. Н. Новикова) — все равно победила дружба.

Много мероприятий проводится в лагере. В первую смену прошел праздник, посвященный 40-летию Победы.

На музыкальных занятиях пионеры поют новые песни и любимые старые. Под руководством хореографа Т. М. Белогуровой разучиваются танцы. К закрытию смены ребята готовят постановку спектакля «Одолье-трава».

Не забывают в лагере и о физическом развитии детей. Очень оживленно проходят веселые старты, где ребята соревнуются в силе и ловкости. Для приобщения детей к литературе проводятся библиотечные дни. Работники библиотеки знакомят ребят с новинками литературы, показывают им диафильмы. Кроме этого дети ходят в кинотеатр, музеи и, конечно, гуляют на игровой площадке.

Быстро и весело летит время. Детям очень нравится отдыхать в пионерском лагере. Некоторые не расстаются с ним даже когда вырастают. Они приходят сюда и в качестве пионерских вожатых. Как, например, Ирина Ключикова, сестры Шиблевы и Жареновы, Лена Данилова, Миша Захаров, Лена Подковырова, Андрей Новиков и многие другие.

Городской пионерский лагерь «Чайка» очень удобен для ребят, оставшихся на лето в городе.

Дети не только находят под присмотром опытных педагогов и врачей, но и отдыхают с большой пользой для себя.

Н. КОПТЕВА,
учащаяся 10 класса средней школы № 15.



Весело ребятам!

Фото В. Трипольского.

Приволжское монтажное управление треста «Волгоэнергомонтаж» ПРОИЗВОДИТ ПОДГОТОВКУ СПЕЦИАЛИСТОВ для работы на Балаковской АЭС на базе среднего ПТУ № 24 г. Куйбышева.

Училище готовит квалифицированных рабочих с 3-4 разрядом на базе 8 классов по следующим специальностям:

- слесарь-монтажник по оборудованию атомных электростанций, электросварщик ручной сварки,
- слесарь-монтажник по турбоагрегатам и синхронным компенсаторам,
- электрогазосварщик, электросварщик на полуавтоматических машинах, контролер сварочных работ.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, обмундированием и общежитием. В период производственной практики выплачивается заработная плата.

Производится также прием юношей с образованием 10 классов по следующим специальностям:

- слесарь-монтажник по оборудованию атомных электростанций, электросварщик ручной сварки.

Принятые обеспечиваются общежитием, стипендией 70 рублей в месяц, отслужившим в рядах Советской Армии выплачивается стипендия 80 рублей в месяц. Срок обучения 10 месяцев.

Средняя заработная плата на АЭС после окончания училища 320 рублей.

Адрес училища: 443080, г. Куйбышев, ул. Санфириковой, 7. Проезд автобусами №№ 31, 42, 44, 14 до остановки «Плановый институт», автобусами №№ 23, 33, 37, 47, 49 и троллейбусами №№ 4, 17, 12, 19 до остановки «Ул. Потапова».

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы по подготовке и переподготовке ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «Д» (для работы на автобусах).

Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия 85 рублей.

Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов. Стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии — не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя. Обязательна отработка на предприятии в течение 2 лет ВОДИТЕЛЕЙ С КАТЕГОРИЕЙ «ВС» НА КАТЕГОРИЮ «Д».

Занятия начинаются с 18 часов. После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя. Обязательна отработка на предприятии в течение года.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия. Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пущинская».

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В приемных пунктах службы быта ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ на заточку ножей, ножей, вулканизацию камер.

Обращаться по адресам:

- «Дом быта» — приемный салон Рембыттехники — ул. им. Ленина, 91.
- Комплексный приемный пункт в 8а микрорайоне — ул. 30 лет Победы, 31.

Справки можно получить по телефону 4-54-52.

На лесоторговой базе ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ нефетбитум, сухая штукатурка, стекло оконное, шланги поливочные, аккумуляторные банки по цене от 6 до 11 копеек.

Обращаться по телефону 9-47-41. Проезд автобусом № 5 до остановки «Деревообделочный завод».

Спорттехклуб ДОСААФ Саратовгэстроя ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы водителей мотоцикла

Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12, с 14 до 18 часов. Телефон 4-22-27.

КИНО

7 августа.

Россия. ОСТРОВ СОКРОВИЩ — в 9. ВСЕМОГУЩИЙ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос. Мультесборник ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО — в 9. ТАЙНА ОСТРОВА ЧУЛОВИЩ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 и. л., заказ № 126, тираж 25270.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина:

- аппаратчиков сернокислотного в сероуглеродного цехов, аппаратчиков формирования волокон, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, съемщиц, ставильщиц, перемотчиц на производство шелка, подготовщиков паковок на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (безплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газосварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединение «Химволокно» в новый химический цех по производству синтетического волокна приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2-6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовщик, кладовщик, швей-мотористка, сборщик скакалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 9. ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма. ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь. Мультесборник ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО — в 9-15, 11. ПРИДУТ СТРАСТИ-МОРДАСТИ — в 13, 15. ТРИ БРАТА (две серии) — в 17, 20.

Сообщает ОИ С огнем не шутят

С давних пор существует мудрая поговорка: «Вор ворует — стены оставляет, а огонь даже стены забирает». Поэтому всем жителям Балакова хочется еще раз напомнить о мерах предосторожности при обращении с огнем.

Все еще не изжиты случаи, когда из-за небрежного обращения с огнем возникают пожары и загорания в жилых домах как частного, так и ведомственного сектора.

6 июня в жилом доме № 4 по улице Крестьянской у З. Н. Сахнюк произошел пожар от неосторожного обращения с огнем взрослых ее сыновей — Сергея и Владимира Сахнюк, которые находились в нетрезвом состоянии. В результате дом с надворными постройками сгорел.

12 июля гражданин Канакон, проживающий в семейном общежитии по улице 30 лет Победы, будучи в нетрезвом состоянии, курил лежа на постели. Он зарыл огонь и уснул, в результате огнем повреждены постельные принадлежности. В момент прибытия пожарных он сбегал через окно, не открыв входную дверь подоспевшим пожарным.

До сих пор можно наблюдать случаи, когда жильцы, уходя из дома, по своей забывчивости оставляют невыключенными газо-

электроприборы, в результате чего возникают пожары, материальный ущерб от которых всегда зависит от их раннего обнаружения соседями и другими лицами.

29 июня в квартире дома № 88 по улице Вокзальной произошел пожар у Р. В. Усанкиной, которая оставила без присмотра включенный электрочуг. В результате огнем повреждены домашние вещи.

Можно привести ряд примеров, когда только по вине жильцов возникают пожары.

За прошедшие 6 месяцев сгорело 7 дачных домиков из-за хулиганских действий посторонних лиц. Их необходимо своевременно выявлять членам садово-огороднических кооперативов, народным дружинникам, привлекать к уголовной ответственности.

Инспектора пожарной охраны проводят беседы в жилом секторе, на объектах города о строгом соблюдении мер пожарной безопасности. Но только благодаря привлечению широких масс трудящихся можно предотвратить возможность возникновения пожаров.

Граждане! Борьба с огнем — дело не только пожарной охраны, а всех и каждого.

Н. ЖИРНОВА,
младший инспектор ВПЧ-21.

Судят товарищи

Товарищеский суд деревообделочного завода рассмотрел дело слесаря С. Н. Долныкина, который обвинялся в нарушении трудовой дисциплины (совершал прогулы), пребывании в медвытрезвителе.

Суд решил объявить Долныкину общественный выговор с опубликованием в газете.

Н. ТИМЧЕНКО,
председатель товарищеского суда.

Товарищеский суд завода «Полимерзапчасть» рассмотрел дело термиста В. Д. Пискунова, который злоупотреблял спиртными напитками, в результате неоднократно попадал в медвытрезвитель.

Товарищеский суд принял решение: объявить Пискунову общественный выговор с опубликованием в газете.

Е. ФИЛИПОВА,
председатель товарищеского суда.